

## 重阳节百岁老人可领千元“红包”

本报讯(记者 李娜)重阳节将到,市政府将为全市206名百岁老人发“红包”,每人1000元慰问金。昨日,从市老龄办传出最新消息,为了关爱百岁老人,市政府将在重阳节前夕,为全市百岁老人发放慰问金。

来自市老龄办的最新统计显示,截至目前,全市共有206位百岁老人。

据介绍,在我市现有的206名百岁老人中,女性共有173人,男性33人。具体分布特征是:农村的比例大于城市,女性的比例大于男性。我市年龄最大的“寿星冠军”,是来自巩义市回郭镇清东村的张玉兰老人,1901年出生的她今年已经111岁高龄了。

“我们在前段时间举行了孝老爱

亲系列活动中,通过评选郑州市十大寿星等活动,我认为这些百岁老人能够长寿的共同特点可以用16个字来形容,那就是“生活简单、粗茶淡饭、心态平和、家庭和谐。”市老龄办主任段玉田表示。

据了解,目前,我市每位百岁老人每月都可以领到200元的高龄补贴。

## 百姓服务区 67655555

联办:市长电话 中原网通桥 http://xtq.zynews.com/

本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区  
邮箱:qujiebu@126.com

### 你说我帮

## 撤换管理人员 清走无关物品 仓库公厕“还厕于民”

本报讯(记者 郑磊)建立公厕本为方便市民,可新浦西街熊儿河畔的公厕却摇身一变成了放鞋的仓库,这让很多市民大呼“不方便”。昨日,本报记者将此事反映给相关部门,有关部门表示积极整改,“仓库”公厕当日就回归本色。

近日,不断有市民求助本报,反映新浦西街熊儿河畔的公厕自建成后就没有投入使用,最近更是“变脸”成了商贩存放鞋物的仓库,给附近居民带来很大困扰。昨日7时许,记者驱车从京广路向西至新浦西街,在一座公共游园南侧看到了这间公厕,公厕外表没有明显标识,而且建在全封闭式的熊儿河河道上。

记者留意到,该地段南侧是京广路鞋城,东西两侧多为居民区,打此经过的居民实属不少。在公园晨练的李大爷告诉记者,该公厕

自建成后就没有投入使用,后来却突然变成了仓库,每天都有人往里面存货和发货,北边一间还变成了宿舍,“希望有关部门介入管理,让公厕所真正为居民提供方便。”

随后,记者和郑州市河道管理处取得联系,对方表示将尽快核实情况,之后给记者回复。昨日中午,熊儿河一名李姓负责人给记者回复称,该处公厕确实存在管理漏洞,由此给市民带来了诸多“不方便”,“接到记者反映后,我们就立即整改。”该负责人表示,她们第一时间撤换了公厕管理人员,并清走了与公厕设施无关的物品,“目前内部卫生已经打扫完毕,通水管道已经修好,公厕即刻就能‘恢复功能’。”

昨日下午,记者再次进行回访时,发现该处公厕已正常使用,真正给附近居民提供了方便。

## 办好武术节 实现新精彩

# 武术节迎宾3万人次 部分道路将临时管制



为确保活动顺利进行,经市政府批准,在举行武术节开幕式期间,对市区部分道路和区域分段实施临时交通管制:

### 21日12时~15时

对启明西街(全段)、朝凤路(航海东路至航海体育场南围墙)实施单向临时交通管制。管制期间,只允许持活动通行证的车辆由北向南行驶,禁止一切机动车辆(含持证车辆)由南向北行驶;对经南五路(经开第三大街至朝凤路)实施单向临时交通管制。管制期间,只允许持活动通行证的车辆由东向西行驶,禁止一切机动车辆(含持证车辆)由西向东行驶。

### 21日15时~17时30分

对启明西街(全段)、朝凤路(航海东路至航海体育场南围墙)实施单向临时交通管制。管制期间,只允许车辆由南向北行驶,禁止一切机动车辆(含持证车辆)由北向南行驶。

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)第九届中国(郑州)国际少林武术节将于10月21日至24日分别在郑州和登封举行,届时将有大量人员参加。记者昨日获悉,活动期间市公安局交巡警支队将采取临时交通管制措施,避免出现交通拥堵。

据了解,此次活动由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局、郑州市人民政府主办,届时将有国内外和港澳台地区代表团、裁判员、运动员等3万余人参加。10月21日15时~17时,

开幕式及大型文艺演出活动将在郑州市航海体育场举行。

交巡警提醒,21日12时~18时,请广大驾驶员尽量避开市区金水路、紫荆山立交二层、中州大道、航海路及航海体育场周边道路通行,请航海体育场周边有关单位和沿街居民提前安排好自己的工作和出行路线,请广大市民自觉服从交警的指挥和管理,维护市区良好交通秩序。违者将按照有关的法律法规予以处罚。

此外,武术节迎宾式彩排活动将于20日下午在登封市部分道路也将实行临时交通管制,请欲往登封及少林寺景区游玩的市民群众尽量避开20日~24日武术节活动期间错峰出游;22日14时30分,将在登封举行第九届中国郑州国际少林武术节迎宾式及相关活动,请广大交通参与者尽量避开郑州市区中原路、西四环、郑高高速及登封市区主要道路出行;24日20时,第九届中国郑州国际少林武术节闭幕式将在花园北路河南电视台第八演播厅举行,当晚请广大驾驶员尽量避开市区金水路、紫荆山立交二层、花园路、北三环等道路出行。

周惜空制图

## 迷路孩子戒心强 难坏公交热心人

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 罗鹏)孩子公交车上打瞌睡坐过站迷了路,面对公交人的询问,他不吃不喝,保持高度的戒备心,这可难坏了一群帮他找家的热心人。昨日,在民警的帮助下,迷路孩子最终找到了家。

昨日11时许,26路车队长李志星驾车回到始发站会展中心,发现一名八九岁的男孩子不下车。经询问得知,男孩因在乘车过程中打瞌睡,所以坐过站迷了路。李志星把男孩领到调度室,调度室工作人员纷纷过来询问男孩的情况,希望帮他找到家人。但是男孩警惕性十分高,问啥都不说。经过一段时间的劝说,男孩向其中一位工作人员借来手机,给他的爸爸打了电话,但是电话那头迟迟没有回应。最终,调度员征求男孩的意见,拨打了110。在民警的帮助下,12时50分,这个名叫张航(化名)家住黑店的男孩平安返家。

## 车长学手语服务乘客



16日,郑州快速公交公司邀请手语专业教师,对车长进行手语常用语培训,以便为聋哑乘客提供更周到的服务。 本报记者 李焱 摄



昨日,郑州高新区地税局发起为贫困学生、留守儿童捐款活动,当日累计捐款3000多元。 本报记者 侯爱敏 摄

## 追踪报道

## “爱心衣”送出千余套

本报讯(记者 王影)自本报刊发《两万套“爱心衣”等你来领》,热线电话不断。9月26日,爱心人士张银富将首批“爱心衣”送至管城区辅读学校后,截至昨日,短短20天,他已马不停蹄地奔走于郑州、南阳、新乡、新密等多个城市,先后送出千余套“爱心衣”以及书包和文具。昨日,记者电话联系张银富,电话中传来疲惫的声音,他告诉记者,这两天,他要到2000套“爱心衣”送至登封的贫困学生手中。

“看到那些孩子薄衣缺粮,我的心里就不是滋味。”这个“十一”国庆长假对于张银富来说,显得格外繁忙。他说,本报道刊发后,他的手机就成了热线,听到对方介绍学校孩子们的情况,他恨不得马上将衣

服送到每一个孩子的手中。张银富说,在众多的求助热线中,他把贫困山区、特殊家庭等贫困学生作为送衣首选的对象。“你好,我是70多个囚犯孩子的‘妈妈’,天渐渐冷了,能不能为我们这里的孩子们多送些衣服。”国庆长假刚结束,一位来自新乡爱心妈妈的求助电话触动了张银富的“神经”,挂断电话,张银富当即驾车去新乡,为那里的孩子们每人送了两套“爱心衣”以及一些书包和文具。当细心的他发现那里的孩子们还在吃发霉的面时,很心疼,他告诉记者,因为送衣服的时候走得急,没想到孩子们过得这么苦,他打算近期再为孩子们送去一批面粉、大米以及食用油,让他们能够温饱过冬。

## 我市专项整治食品安全

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 蒋宏亮)记者从昨日召开的全市工商系统第九届中国郑州国际少林武术节期间食品安全工作部署会议上获悉,即日起至25日,我市将对重点区域、重点场所和重点品种,集中进行一次食品安全专项整治工作,以保障武术节期间食品安全。据悉,此次专项检查将以

少林武术节相关会议地点、比赛场馆、开幕式举办地、闭幕式举办地、论文报告会举办地、参赛人员宾馆及其周边为重点区域,以食品批发市场、集贸市场、小食杂店为重点场所,以奶制品、肉制品、豆制品、饮料、儿童食品以及传统食品、方便食品、酒类、枣制品、月饼、冷冻饮品等为重点品种,对食品经营者开展拉网式检查,严厉打击

流通环节销售假冒伪劣、“三无”、变质、过期食品的违法行为,严厉打击销售有毒有害食品和非法使用非食品原料的违法行为,坚决取缔无证无照非法从事食品经营活动,强化食品经营者的食品安全意识、诚信经营意识,增强消费者的食品安全意识和自我保护能力,切实净化少林武术节期间流通环节食品市场。

## 你问我答

## 电动车停车费涨了?

本报记者 王影

读者殷女士:曾在建设路大商超市、火车站银基商贸城和文化路河南科技市场停车时,遭遇看车人收费1元停车费的经历,他们都自称是“涨价了”,而在其他地方都是收费5毛钱,究竟是乱收费,还是停车费真的涨价了?

记者调查:在建设路大商超市,记者取车时,看车人收取1元停车费,提出质疑时,对方表示早就已经涨价了。随后,记者来到文化路、东风路等多处商业点发现,电动车收费大都是1元钱,只在个别繁华地段收费5毛钱。在郑州街头,多位市民均表示,电动车收费

随意性太强,有收5毛的,有收1元的,到底该交多少钱,应该有个明确的说法,最好设立收费标价牌。同时,还有市民反映,新规定中,在市区内的停车场停放电动车,只要是20分钟以内免收停车费,但这一规定很难实施,大多看车人不执行。

物价局答复:非机动车看管收费标准:自行车看管收费白天0.1元/车次、夜间0.2元/车次,电动车存放白天0.5元/车次,夜间1元/车次,停车20分钟以内免收停车一切费用。若发现价格违法行为,请拨打价格举报电话12358进行举报。



昨日,金水区优胜路小学的少先队员们唱响红歌,将《红星歌》等一曲曲颂歌献给伟大的中国共产党,喜迎党的十八大。 本报记者 丁友明 摄

## 社区老人爱上柔力球

本报讯(记者 安群英 通讯员 王丽艳 于海利)每天一大早,在康桥华城社区北门的广场上,都会有十几位老人手持球拍跟在一位精神矍铄的老大爷身后,认真学习着柔力球健身操,伴随着音乐,老人们露出舒心的笑容。

康桥华城社区柔力球队成立于3月底,领头的老人名叫杨洪新,是社区2号楼1单元的居民,今年已经72岁了,退休后曾经有一段时间身患大病久卧在床,那段岁月让他难以忘怀。一个偶然的机会让他初尝柔力球带给他的惊喜,使他在运动中真正感受到柔力球带给他的不仅是一种活力,更是一种健康。他坚持到火车头体育场、人民公园,甚至利用网络学习柔力球健身操,不到半年的时间,已经能运用自如了。

为了让周围的居民们尤其是老年人能够都有个好身体,他自发组织大家练习柔力球,还积极找到社区帮助他成立一支属于社区自己的柔力球队,自己每天坚持教大家学习。老人们也爱上柔力球,享受另一种夕阳般的快乐生活。

## 驻村工作队温暖困难户

本报讯(记者 宋华)为让驻村困难户感受到社会大家庭的温暖,近日,市工信委群众工作队为中原区须水村、三王庄村38家困难户,送去了价值2万元的慰问品和慰问金。

据了解,驻村以来,市工信委群众工作队通过实地调研、走访村民代表等方式,详细了解困难户家庭情况,建立困难户档案,结合实际研究制定扶贫帮扶方案,跟踪落实帮扶措施,建立长期对口帮扶机制,并开展了“自愿帮扶困难户送温暖、献爱心”捐款活动。